

一系列硬核举措保障时风集团供应链畅通

38个集装箱产品发往10国

◆运输受阻的苗头刚一出现，商务、交通、海关等相关部门便迅速落实一系列硬核举措，使公司以满负荷装运发货，保障了国际贸易继续发展。

目前，该产业园生产的800吨锦纶产品已装入38个集装箱，通过青岛港相继发往印度、韩国等10余个国家。

疫情的发生，并没有阻止时风集团接踵而至的海外订单，其中，仅锦纶产品的订货量便高达1000余吨。“国际订单能不能按期交付，考验着时风的信誉和统筹协调能力。”时风集团董事长刘成强说。春节假期，时风集团便开始部署防控细节：增加厂区人口、车间人口2道防护检测点，新增7个临时餐厅……一系列举措的落实，帮助企业2月10日起陆续复工。

“自开工起，我们车间便马力全开。刚送走一批订单，这几天又来了400吨的海外订单任务。”伴随着机器的轰鸣声，聚纺生产车间主任杨继成告诉记者，目前，车间满负

荷运转，一天可出单450吨。

“国内疫情暴发后，海外客户最担心的就是能否按时交货。一天有近50位客户通过电话、邮件、线上聊天等方式联系我们。我个人也接到了10多个询问电话。”时风集团国际贸易部总经理李渊诗说，由于对国内疫情防控情况的不了解，很多船运公司直接减少甚至取消了航线，“一箱难求”的现实难题让众多海外客户着急万分。

“问题出现得突然，但没想到解决得这么利落。”李渊诗告诉记者，运输受阻的苗头刚一出现，从商务、交通、海关等相关部门便迅速落实了一系列“硬核”举措。“比如，海关工作人员积极协调，不仅配合我们安抚客户情绪，还帮助我们出具了检验检疫的一些单据，使我们得以满负荷装运发货，

保障了我们的国际贸易的继续发展。”

记者还了解到，针对“一带一路”沿线国家的出口贸易业务，时风集团在做好防疫工作的同时，也在海关部门的帮助下主动接洽船公司、货代公司。2月21日，当第一辆集装箱卡车驶入时风集团，标志着该集团及其海外客户前期面临的问题迎刃而解。

“在特殊时期，我们更能体会到客户的信任比黄金贵重。疫情突发，虽然有的海外客户有过顾虑，但最后他们还是选择相信中国、相信中国企业，这都彰显了我国制度的显著优势。”刘成强说，在国家持续支持外贸的大环境下，外贸产业链、供应链及时恢复，加之各级部门关于复工复产保障措施的推出，时风集团才有能力维持客户对他们的信任。

东昌府区战“疫”脱贫有新举措

“线上配送+共享菜园”解困蔬菜销路

□记者 高田 通讯员 李凤国 报道
本报聊城讯 近日，聊城市东昌府区道口铺街道任堤口村扶贫大棚里的西红柿迎来了盛果期，红色的果实挂满了藤蔓。

“姐妹们，现在仍然处于新冠肺炎疫情防控期，咱坐的位置要保持2米以上，5斤一袋，6袋一箱，三里铺小区三箱，和谐家园A区2箱，中央帝景南区三箱……”3月5日一大早，任堤口村妇联主任王爱平戴着口罩指挥着3名妇女紧张地分装采摘好的西红柿，中午11:30之前，这些分装好的西红柿就能“快递”到聊城市各个小区的订户手中。

受疫情影响，任堤口村扶贫大棚的西红柿无法及时投向市场。任堤口村党支部书记李志彬与马达响家庭优质食品分享平台建立了合作关系，采取线上加配送的方式，让无接触买菜成为现实，该平台每天可销售西红柿6000斤，占全村西红柿产量的85%。

“共享菜园是我们村战‘疫’脱贫的新举措，‘买菜’和‘种菜’在不见面不接触情况下就能完成交易。”道口铺街道王庄村村委会主任王友河介绍，防疫期间村民吃菜遇到了难题。为此，村里建了6个共享菜园微信群，需求者可以在微信群里联系对接，“共享菜园”村民参与率很高，每天销售约2000公斤蔬菜。很快，这一模式在该街道31个村得到推广，目前已有4万公斤蔬菜走进千家万户的餐桌，破解了2000多户村民“菜荒”问题，扶贫产业基地的蔬菜也顺利卖了出去。

道口铺街道办事处副主任苗广杰介绍，该街道的2个扶贫产业基地共有蔬菜大棚25个，现在大棚里的西红柿、茄子、西葫芦陆续上市，道口铺街道扶贫办和村干部一起想办法，通过网上销售、共享菜园等方式拓宽销路，疫情不仅没有限制大棚蔬菜的销路，反而拓宽了销售渠道，丰富了经营模式。



东昌府区道口铺街道任堤口村村民任恩方在大棚内采摘西红柿。

□高田 报道

聊城江北水城度假区：

防控一线医务人员解“执业注册难”

“燕店速度”推进莘县土地增减挂

□记者 高田 报道
本报莘县讯 近日，莘县燕店镇罗庄村6台挖掘机和23辆大型翻斗车在紧张有序地施工，正如火如荼地进行清运工作。

罗庄村是省定土地增减挂钩项目村，村庄335户，416处房屋于3月4日已全部拆除，短短6天内拆除88户，开创了燕店重点项目推进历史上的“燕店速度”。目前正在清理建筑垃圾和砍伐树木，争取3月15日前复耕完毕。

燕店镇党委政府先期成立土地增减挂钩工作组，工作组采用公开透明的会商机制，按照同一个标准由村全体干部对房屋进行丈量并价格计算，工作组专人审核，再经工作组共同商议后在村庄公开栏进行公示，从根本上杜绝了弄虚作假、优亲厚友行为，解决了干部群众互相猜忌和心里不平衡问题。

◆高唐县三十里铺镇乡村振兴服务队了解到梨农冯天民的困难后，一方面线下联系销路，一方面借助各自朋友圈线上推销，快速与东昌府区客户及全县各超市建立联系，迅速化解了黄金梨销售难题。

冯天民介绍，十年前，为了创业增收，他在冯庄村承包了50亩沙土地，全部种上了梨树，并于几年后成立了天民农场有机果品合作社。今年二月初，新冠肺炎疫情突发，政府对所有村庄实行了必要管控。为配合疫情防控，冯天民宅在家里，可是心里却有个“疙瘩”：以前，冯天民的梨销售渠道主要为小型超市或批发，缺少收购大户，特别是春节前，为了节后能卖出

□记者 肖会 通讯员 苗素红 报道

本报聊城讯 “说真的，我们连续四十多天都在忙，家都没回几次。可执业资格证延续注册耽搁不得。耽误了就要重新换证。那可麻烦了，体检、申请，既繁琐又麻烦。聊城江北水城旅游度假区行政审批服务局爱心帮办人员靠前服务，帮我办理执业资格证延续手续，解了我的后顾之忧。”聊城旅游度假区湖西街道社区卫生服务中心护士陶玉玲对记者说。

陶玉玲是一名基层卫生院护士。疫情发

生以来，她冲在一线，宣传普及疫情知识，走村入户排查人员，坚守检测点进行检测，每天忙忙碌碌。但她记得，按规定护士执业注册有效期届满，需要继续执业的，应当在有效期届满前30日申请延续注册。陶玉玲深知资格证延期、重新注册的麻烦。她向聊城江北水城旅游度假区行政审批局窗口人员求助，经行政审批服务局特事特办，决定为奋战在一线的医护人员“量身定做”一项特殊服务：一线医务人员只要有审批事项需求，审批局就指定专门帮办人员靠前服务，“空闲预约”，亲自去办。通过特事特办，陶玉玲顺

利办理了“护士执业延续注册”。

“医护人员守护大家的安全，我们有义务有责任为他们解决后顾之忧。”聊城江北水城旅游度假区行政审批服务局局长杜涛说。

据悉，“护士执业延续注册”办理需到特定体检机构体检，再由个人在网上申请后提交审核，聊城江北水城旅游度假区行政审批服务局立足一线医务人员工作实际，延伸服务职能，梳理近期涉及到有效期届满需要开展执业延续注册的护士，开展点对点提醒，指定专业的帮办队伍为需要执业延续注册的医务人员全程帮办。

乡村振兴服务队帮果农化解销售难

“看着含苞待放的梨花，俺干劲更大了”

在摸排中，刘璟带领乡村振兴服务队了解到不在所管范围的冯庄村梨农冯天民的困难情况，迅速将相关情况向上级汇报，并通过乡镇政府线下联系销路，服务队队员借助各自朋友圈及微信群等线上推销，快速与东昌府区客户及全县各超市建立联系，迅速化解了黄金梨销售难题。

冯天民介绍，十年前，为了创业增收，他在冯庄村承包了50亩沙土地，全部种上了梨树，并于几年后成立了天民农场有机果品合作社。今年二月初，新冠肺炎疫情突发，政府对所有村庄实行了必要管控。为配合疫情防控，冯天民宅在家里，可是心里却有个“疙瘩”：以前，冯天民的梨销售渠道主要为小型超市或批发，缺少收购大户，特别是春节前，为了节后能卖出

个好价钱，他还15吨黄金梨存放于隔壁村的冷库中，各项费用支出较大。“本想着3月左右把梨卖了，可谁曾想疫情防控造成了销售危机。那几天，我一想自己的梨就犯愁。”

“疫情发生后，省委、市委对万名干部下乡活动作了部署。2月3日，我们三十里铺镇乡村振兴服务队十名干部全部到岗，其中包括4名市直干部、6名县里干部，共同促进所管五个村庄的疫情防控以及帮扶群众安定生活。”三十里铺镇乡村振兴服务队队长刘璟说。

据了解，为了进一步指导促进乡村振兴工作，2019年7月，山东省委组织部在全省开展了轰轰烈烈的“万名干部下基层”活动，疫情发生后又及时下发了“万名干部下基层活动52条意见”。

“现在，我的50亩梨树正含苞待放，俺的干劲也更大了，今年准备进一步发展壮大有机果品合作社。”今年49岁的冯天民兴致勃勃地说，目前，他已经备足农资，开始春灌，开足马力向着他的“2020年丰收计划”进发了。

东阿「三不交叉」法按下复工「快捷键」

□记者 高田 通讯员 侯昌明 报道
本报东阿讯 “5日从安徽宿州发车，6日下午就能把第一批30人直接送达这里，完成县里的各项防疫要求后，我们这个项目就能复工了，非常感谢政府帮忙安排的‘点对点’接送服务，帮我们解决了外地技术人员的返岗难题。”3月5日，东阿县城西侧的东阿澳林智慧城项目建设现场，浙江澳林控股集团副总裁、东阿澳林置业董事长董全葵表达着感谢之情。

此次该项目返岗的30名员工乘坐的车辆严格落实各项防疫要求：车辆通风、消毒到位、严格管控、分散就座。上车前，所有员工都在安徽当地做好登记，进行了体温检测和健康证明检查，确保了安全有序返岗。

为迎接员工的到来，董全葵也做好了充分准备：及时向主管部门报备，每天做到四次体温检测；采取一人一间宿舍居住；进餐厅前必须进行鞋底消毒、分餐管理，每人间距2米……

为全力解决项目建设和企业复工复产遇到的工人返岗难题，东阿县深入研究分析企业返岗人员的区域分布，实行分工责任、多部门联动，采用派专车、点对点、家到厂的方式，从速从快解决返岗问题。

疫情防控不能松，复工复产要加速，为做好两者兼顾，东阿给各复工企业提出了“三不交叉”工作法：复工返岗环节不交叉，不与外界运输环节交叉、生产环节企业员工与企业以外人员不交叉，生活环节外地员工与本地居民不交叉，做到了出门进门车进门，下车进门进门。县里的各个复工企业在此基础上，也探索出了各种适合自身、行之有效的办法。

东阿县大桥镇推行了山东省建设银行研发的一款名叫“建行智慧社区管理平台”的二维码测温软件，在督导企业严把“健康关”的同时，该镇通过政企联动，全面推行该软件，为企业复工复产上了一条“健康自测”和“软件他测”的“双保险”。

位于东阿经济开发区的东阿六和绿佳饲料有限公司复工以来，实行封闭式管理，包括副总经理、工人、化验员、保安在内的30多名员工全部吃住住在厂区，并严格实行体温检测、佩戴口罩、分散作业、场所通风消毒、分散就餐等各项防控措施，备足酒精、消毒液、洗手液、口罩、测温仪等各种防护物资。每天，公司还对办公楼、餐厅、宿舍、车间、仓库以及厂区内道路进行3次全面消毒。

东阿县行政审批服务局全面推行“不见面审批”“容缺受理”“承诺+视频”“全程帮办”等服务模式，用不到1小时的时间为山东统帅生物科技有限公司完成了变更经营范围的业务，当场为其发放了营业执照。东阿县农商银行坚持“特事特办、急事急办”的原则，缩短审批流程，放松担保条件，给予利率优惠，向因原料紧缺、价格提升而产生资金需求的山东捷泰制药有限公司紧急新增授信200万元，确保了该公司药品的正常生产。

在铁腕防疫的同时，东阿政企携手、上下联动，着力强化政策引导，重点在信贷、税费、生产运营等方面给予优惠政策。全县各级各部门深入一线现场办公，详细了解并解决企业遇到的物资保障、原材料供应、物流运输等实际困难，增强企业发展信心，为企业复工复产注入了“强心剂”，让企业家吃下了“定心丸”。

“战疫情防事故保畅通治污染” 攻坚推进会召开

□记者 肖会 通讯员 张吉栋 报道
本报聊城讯 3月11日，聊城市公安局召开视频会议，统筹推进疫情防控和经济社会发展需要，动员全市公安机关迅速开展“战疫情防事故保畅通治污染”攻坚行动，有力确保全市交通安全大局稳定，打好机动车污染防治专项行动。

记者了解到，聊城市公安局将按照“分类施策、精准防控”要求，强化协调配合，把握关键环节，全面实施路长制，狠抓车辆疫情精准防控，强化企业源头管控，严格路面勤务机制，严打超载违法，严查机动车超标排放等21项措施落实，结合“百万警进千万家”活动，组织企业交通安全源头隐患排查，开展干警上路大巡查，打造“最稳”防控环境、“最安”通行环境、“最畅”运输环境、“最净”空气环境。同时，聊城交警支队将着力应对复工复产和高速公路免费通行带来的“大车流”“大客流”，把防控交通安全风险，强化机动车污染防治专项行动结合起来一并推进。

临清帮办代办 推行“销号制服务”

□记者 高田 通讯员 徐金昌 报道
本报临清讯 临清市行政审批服务局为减少人员聚集和群众等待时间，大力推行“电话办、网上办、掌上办”等“不见面”审批和远程帮办代办、现场预约经办服务，建立群众需求台账，销号式推进，以“销号制服务”，更加有效地服务市民。

帮办代办员全员在岗，通过现场、微信、电话等多种渠道主动对接群众，为了尽量减少群众在现场等待时间，实行需求台账销号制，由帮办员建立群众需求台账，留下群众联系方式，并通过微信、QQ为其远程指导签名、准备材料，办理一个销号一个。帮办代办员每天对照台账对当天群众需求逐个进行“销号”，当天问题当天处理，确保事事有跟进，件件有落实。

据统计，2月份以来，临清市行政审批服务局帮办代办工作人员累计接听群众电话咨询500余个，添加群众QQ、微信200余个，帮办服务200余人次，邮寄公章和营业执照50余套，提供错时服务和延时服务100余人次。